
ACTA Nº. 27
 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 25/7/80 
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Aos vinte e cinco dias do mes de Julho de mil novecentos e oite a, 

nesta Cidade de Aveiro, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Reuniões 

da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara sob a Presidência 

do Vereador em exercício permanente, Sr. Eng. Manuel Ferreira da Cruz Tava­

res, no impedimento legal do Sr. Presidente da Câmara e com a presença dos 

Srs. Vereadores D. Zulmira Eneida de Sousa Silva e Cristo Barreto Cerqueira, 

Eng. José Arménio Sequeira Pereira, António Rodrigues Garcês, Comandante Al­

berto Augusto Faria dos Santos e Dr. Nelson Martins da Mota. 

Declarada aberta a reunião e tendo previamente sido distribuído por 

todos os membros o respectivo texto, foi dispensada a leitura da acta, de 

acordo com a disposição legal que permite tal procedimento. 

BALANCETES - Presentes os balancetes da Tesouraria da Câmara Muni­

cipal e da Zona de Turismo, respeitantes ao dia de ontem, que apresentam, 

respectivamente, um saldo de quarenta e dois milhões oitenta e quatro mil 

quatrocentos e dezasseis escudos e trinta centavos e quatrocentos e setenta 

e um mil duzentos e dezasseis escudos e sessenta centavos, em dinheiro e qu~ 

renta milhões trezentos e onze mil cento e vinte e nove escudos e dez centa­

vos e seiscentos e vinte e oito mil duzentos e quarenta e quatro escudos e 

vinte centavos, em documentos de despesa. 

TURISMO: - Pelo Vereador Sr. Garcês foram apresentados os seguintes 

assuntos: 

Grupo Folclórico do Baixo Vouga: - Foi presente um ofício da Secre­

taria de Estado da Cultura, que aqui se dá como transcrito, a p~dir que os 

Serviços de Turismo lhe transmitam um parecer acerca do Grupo Folclórico do 

Baixo Vouga. Foi deliberado, por unanimidade, dar a informação solicitada, 

em face dos elementos de que dispõem aqueles Serviços. 

Provas desportivas: - Presente também uma carta da FIDEC - Frente 

Impulsionadora de Desporto e Cultura, a pedir a oferta de um prémio destina­

do a ser disputado na Gincana Automóvel que se realiza no próximo dia 30 de 

Agosto, no campo de jogos da Quinta do Gato, tendo sido deliberado, por una­

nimidade, oferecer uma taça para o efeito. 

Agro-Vouga 80: - Lido o ofício nº. 71/80, de 17 de Julho, corrente, 
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da Organização daquela Feira, a solicitar o apoio dà Comissão Municipal de 

Turismo, .par a a realização de um programa recreativo a levar a efeito nos 

dias 20 e 21 de Setembro, próximo, foi deliberado, por unanimidade, prestar 

todo o apoio possível àquela iniciativa. 

Direitos de Autor: - O Vereador Sr. Garcês informou a Câmara de 

que é costume cobrarem direitos de Autor também pela realização de festivais 

folclóricos, pelo que depois de previa troca de impressões, a Câmara delibe­

rou, por unanimidade, não pagar qualquer importância que eventualmente venha 

a ser debitada, relativamente aos espectáculos integrados nas Festas da Ria. 

Festas da Ria: - Continuando no uso da palavra o Vereador Sr. Gar­

cês comunicou que no próximo sábado, à noite, a Banda da Armada dá um con­

certo e, no domingo seguinte, se realizarão regatas na Ria. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foram presentes e aprQ 

vados para efeito de pagamento aos respectivos empreiteiros, os seguintes au 

tos de vistoria e medicão de trabalhos: 

- lª. Situação e única da obra "Pavimentação na Travessa da Fonte, 

em Tabueira", adjudicada a Manuel de Jesus Mendes, da quantia total de 

883 789$00; 

- lª. Situação e única da obra "Ligação das Areias de Vilar à Patela", 

adjudicada a Mário Polónio, Lda., da quantia de 964 121$20. 

NÚCLEO HABITACIONAL DA QUINTA DO CANHA - REVISÃO DE PREÇOS: - Foram 

presentes três facturas da SAVECOL - Soco Aveirense de Construções Civis, Lda., 

das quantias de 889 439$50, 622 198$10 e 217 245$00, respeitantes,respectiva­

mente ao valor da revisão de preços relativo ao Auto nº. 6 do Edifício I, 

revisão de preços da 5ª. Situação de trabalhos do mesmo edifício e valor da 

revisão de preços da 10ª. Situação de trabalhos do Edifício II, tendo sido 

deliberado, por unanimidade, autorizar o respectivo pagamento. 

SUBsíDIOS - REVISTA "ARQUIVO DO DISTRITO DE AVEIRO": - A Câmara to­

mou conhecimento de uma carta do Director da Revista do "Arquivo do Distrito 

de Aveiro", que aqui se dá como transcrita, a comunicar da difícil situação 

financeira em que se encontra aquela revista cultural, tendo sido deliberado, 

por unanimidade, conceder um subsídio da importância de 25 000$00. 

}UNTA DE FREGUESIA DE ESGUEIRA: - Foi deliberado, por unanimidade, 

autorizar o pagamento da quantia de 62 160$00 como subsídio àquela Junta de 

Freguesia, destinado à obra de "Reparação da Fonte da Azenha de Baixo". 

JUNTA DE FREGUESIA DE ARADAS: - Foi lido o ofício nº. 32/80, de 25 

de Junho, último, da Junta de Freguesia de Aradas, a remeter uma factura de 

Joaquim Alves Sucessores, Lda., da quantia de 79 000$00, respeitante à exe­

cução de terraplanagens e construção de 3 aquedutos no prolongamento da Rua 
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do Beco, no Bonsucesso, tendo sido deliberado, por ~nimidad e , autorizar o 

respectivo pagamento. 

LICENÇAS DE LOTEAMENTO: - Foram presentes dois processos de lotea­

mento acerca dos quais foram tomadas as seguintes deliberações: 

- nQ • 213/78, da Fábrica da Igreja Paroquial de Santa Joana, a re­


querer a prorrogação, por mais 180 dias, do prazo para a execução das infra­


-estruturas. Em face da informação prestada pelos Serviços de Urbanização e
 

Obras, que aqui se dá como transcrita, a Câmara deliberou, por unanimidade,
 

deferir a pretensão formulada, considerando-se improrrogável aquele prazo.
 
Moreira 

- nQ • 299/80, de Maria Luísa ~Ieves de Pinh ~utros, a requerer o 

loteamento de um terreno e a concessão do respectivo alvará. 

Depois de prévia troca de impressões acerca do assunto, foi delibe­

rado, por unanimidade, encarregar os Serviços de Urbanização e Obras de pro­

cederem a um estudo de avaliação do terreno, com vista a uma possível compar­

ticipação nas despesas de infra-estruturas. 

MUSEU NACIONAL DE AVEIRO: - No seguimento da deliberação tomada na 

reunião ordinária de 3 de Abril, último, a Câmara tomou conhecimento de um 

ofício da Direcção-Geral do Património Cultural,a comunicar que está em exe­

cução uma reestruturação do Museu de Aveiro, que permitirá o funcionamento de 

um serviço educativo. 

Na sequência desta deliberação, o Vereador Dr. Nelson leu uma carta 

que lhe foi enviada pelo Senhor M. W. M. Van Thiel s egundo a qual, aquando de 

uma visita ao Museu desta cidade, ele e outros turistas, além de terem sido 

mal recebidos e esperado mais de meia hora para que lhes abrissem a porta, ve­

rificaram que o guia que acompanhou a visita, o fez com o máximo de desintere~ 

se e só com muita perseverança da parte deles conseguiram que tudo lhes fosse 

mostrado. Acrescentou que esperava se tomassem providências, dado que, um Mu­

seu como o de Aveiro, merecia um melhor guia. 

O Vereador Sr. Garcês no uso da palavra, referiu-se à necessidade 

de haver outro guia no Museu de Aveiro, para evitar problemas deste género. 

Após troca de impressões, a Câmara deliberou, por unanimidade, re­

meter fotocópia daquela carta ao Director daquele Museu e à Secretaria de Es­

tado do Património Cultural e ainda oficiar ao referido Senhor Van Thiel a in­

formar que a sua carta foi apreciada por esta Câmara Municipal e que se lamen­

ta o sucedido, esclarecendo, no entanto, que o Museu não é municipal mas sim 

nacional. 

CONSTRUÇÃO DE UM MURO NO CANAL CENTRAL DA RIA: - Em sequência da de 

liberação já tomada sobro o assunto na reunião ordinária de quatro de Julho, 
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corrente, foi novamente presente o ofício da SOMEC - Soco Metropolitana de 

Construções, SARL, segundo o qual aquela firma se propõe executar a obra em 

epígrafe, pela importância de 3 482 000$00. 
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Depois de prolongada troca de impressões sobre o assunto e de o 

Vereador Sr. Eng. Cruz Tavares ter prestado vários esclarecimentos acerca da 

solução que a mesma firma se propõe adoptar, a Câmara deliberou, por unanimi­

dade, adjudicar em princípio os referidos trabalhos sem prejuízo de o assunto 

voltar a ser apreciado se entretanto houver qualquer alteração. 

Mais foi deliberado, por unanimidade, conferir poderes ao Sr. Pre­

sidente, ou a quem as suas vezes fizer para outorgar no respectivo contrato. 

CLUBE DO POVO DE ESGUEIRA - CONSTRUÇÃO DE UM PAVILHÃO DESPORTIVO: 

- No seg ui~e n to da deliberação tomada na reunião ordinária de 27 de Junho, 

último, fo i novamente presente o processo respeitante à construção de um pa­

vilhão desportivo na freguesia de Esgueira, devidament e informado pelo Gabi­

nete de Urbanização. 

Após prévia troca de impressões acerca do assunto, a Câmara delibe­

rou, por unanimidade, avaliar em 700 000$00 os terrenos a ocupar, em direito 

de superfície e conceder àquele clube um subsídio daquela importância. 

PROGRAMA DE CONSTRUÇÃO DE NOVOS CENTROS DE FORMAÇÃO PROFISSIONAL: 

- Lido um ofício da Secretaria de Estado da População e Emprego, que aqui se 

dá como transcrito, segundo o qual aquela Secretaria está empenhada num vasto 

programa de construção de novos centros de formação profissional, prevendo-se 

a construção de um deles nesta cidade, o qual será contituído essencialmente 

por três pavilhões oficinas destinados a: qualificação de jovens e adultos; 

acções de aperfeiçoamento profissional; apoio a acções de carácter pontual; 

e zona administrativa e zona social. Para esse efeito, solicitam a cedência 

de uma área de terreno,de preferência na Zona Industrial. 

Após prolongada troca de impressões acerca do assunto, e atendendo 

a que uma construção do género tem todo o interesse para o desenvolvimento da 

cidade, a Câmara deliberou,por unan imidade, aprovar a cedência, a título gra­

tuíto, de dois lotes de terreno naquela zona devendo o assunto ser posto à 

consideração da Assembleia Municipal. 

MERCADO MA NUEL FIRMINO - TRANSFERrNCIA DE NOME DA LOJA Nº. 12: - LI­

do o requerimento de Rosária Rodrigues Marques, concessionária da loja nº. 12 

daquele Mercado a solicitar o averbamento da mesma loja em nome de seu marido 

Celestino Pires, em virtude de se encontrar ao abrigo da Previdência. Lida a 

informação prestada pela Secretaria, que aqui se dá como transcrita, foi deli­

berado deferir. 

PAVILHÃO DE FEIRAS E EXPOSIÇÕES: - Foi pr~sente um ofício da Secção 

de Atletismo do Clube dos Galitos, de 8 de Julho, corrente , a pedir autoriza­
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20,00 horas e aos Sábados, das 15,30 às 18,00 horas. 

Após prévia troca de impressões e depois de a Vereadora Sra. D.
 

Eneida ter informado a Câmara de que há já um pedido deferido na reunião
 

ordinária de vinte de Junho, último, para utilização do referido pavilhão,
 

também por aquele clube, a Câmara deliberou, por unanimidade, informar aque­


la secção de atletismo que para o mesmo horário já há autorização para outro
 

tipo de utilização pelo que deverão contactar o Sr. Presidente do Clube.
 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE UMA PÁ CARREGADORA: - Na sequência da
 

deliberação tomada na reunião ordinária de 30 de Maio, último, foi presente
 

o processo respeitante ao fornecimento de uma pá carregadora, de onde constam 

as seguintes propostas: Nº. 1 - Caeiro, Carreto & Caeiro, Lda.; Nº. 2 - Tecni~ 

ter - Equipamentos Técnicos Internacionais, Lda.; Nº. 3 - Auto-Sueco (Coi mbr a ) , 

Lda. ; Nº. 4 - Blackwood Hodge (Portugal), Lda.; Nº. 5 - Arcol - Auto Repre­

sentações da Covilhã; Nº. 6 - Sociedade Técnica de Equipamentos e Tractores, 

SARL; Nº. 7 - Maquinória - Máquinas e Equipamentos do Norte, Lda.; Nº. 8 - S~ 

ciedade Técnica de Fomento, Lda.; Nº. 9 - J.J. Gonçalves, Sucrs.; Nº. 10 ­

Guedal - Guedes & Almeida, Lda.; Nº. 11 - Auto Geiza - SARL; Nº. 12 - Agência 

Comercial Ria, Lda.; e Nº. 13 - Satelauto. 

Foi deliberado,por unanimidade, remeter o processo aos Serviços de 

Urbanização e Obras para informação, devendo o assunto ser apreciado numa prQ 

xima reunião. 

EDIFíCIOS MUNICIPAIS: ~ Em sequência da deliberação tomada na reu­

nião de 11 de Abril, último, foi presente uma carta do Sr. Arq. Fernando Tá­

vora, a enviar as condições para a elaboração do ante-projecto do edifício 

a construir entre o edifício municipal e o edifício da Caixa Geral de Depósi­

tos, desta cidade, segundo as quais ascendem à quantia de 949 000$00 os hono­

rários do respectivo ante-projecto. 

Após prolongada troca de impressões, a Câmara deliberou por unanimi­

dade, não aceitar, para já aquelas condições e comunicar ao Sr. Arq. Távora 

que a proposta não foi aceite em virtude de ter sido considerada incomportá­

vel com a actual situação financeira deste corpo administrativo. 

PROVAS DESPORTIVAS:~- Foi lida uma carta da Acção Cultural das Fá­


bricas Aleluia que aqui se dá como transcrita, a pedir a oferta de um prémio
 

destinado ao I Concurso Internacional de Pesca Desportiva de Mar, tendo sido
 

deliberado por unanimidade, conceder uma taça para o efeito, através dos Ser­

viços de Turismo. 

EMPREITADAS - RUA DE S. MARTINHO: - Em seguimento da deliberação to­

mada na reunião ordinária de 11 de Julho, corrente e em face da informação 

prestada pelo Sr. Presidente, que aqui se dá como transcrita, a Câmara deli ­

berou, por unanimidade, ratificar o despacho que autorizou que o pagamento da 
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quantla de 2 204 931$20 a SOMEC, respeltante as obra~ 'de saneamento da Rua ~ 

S. Martinho. 

EMPREITADAS - ABERTURA DE UMA VALA EM FRENTE AO HOTEL ARCADA: - Foi 

presente um ofício da SOMEC - Sociedade Metropolitana de Construções, SARL, 

segundo o qual aquela firma se propõe executar aquela empreitada pelos preços 

da obra da Passagem Desnivelada de Esgueira, tendo sido deliberado, por una­

nimidade, adjudicar os mençionados trabalhos e conferir poderes ao Sr. Presi­

dente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar no respectivo contrato. 

ESPECTÁCULOS: - A Vereadora Sra. D. Eneida deu conhecimento de que 

foi contactada pelo Teatro S. Carlos, com vista à efectivação de um espectá­

cu lo de Ópera nesta cidade, intitulado "Amor Imaginoso" o qual deverá ter 

lugar no próximo dia 1 de Outubro. Foi deliberado, por unanimidade, patrocinar 

a realização do mencionado espectáculo. 

TOPONíMIA: - No seguimento da deliberação já tomada sobre o assunto, 

na reunião ordinária de 23 de Maio, último, foi presente o ofício nº. 149/80, 

de 30 de Junho findo, da Junta de Freguesia da Glória, o qual remete fotocó­

pia de outro da respectiva Assembleia de Freguesia a dar parecer favorável 

acerca da mudança de nome da actual Rua Vítimas do Fascismo. 

Após demorada troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, 

que áquela rua seja dado novamente o nome do ilustre aveirense Homem Cristo 

Filho. 

Por proposta do Vereador Sr. Eng. Cruz Tavares, foi também delibe­

rado, por unanimidade, estabelecer contactos com o delegado dos marnotos, com 

vista à reposição do nome da antiga Rua do Vento. 

Face ao teor do ofício nº. 104/80, de 2 do m~s em curso, da Junta 

de Freguesia de Esgueira, foi deliberado, por unanimidade, que ao ramal da 

EN 109, que segue até ao lugar do Viso seja dado o nome de "Rua da Sofia". 

ATRIBUIÇÃO DOS FOGOS DA QUINTA DO CANHA - EDIFfcIO II - ARRUMOS: 

- Depois de apreciados os requerimentos apresentados pelos proprietários do 

Bloco Norte daquele edifício que aqui se dão como trpnscritos, foi delibera­

do, por unanimidade, entregar a chave dos arrumos aos respectivos condóminos. 

IDEM - RESERVAS: - Na sequ~ncia da sugestão apresentada por este 

I~unicípio, no sentido da reserva atribuida ao GAT de Aveiro ser adquirida pelo 

próprio organismo, a Câmara tomou conhecimento do ofício nº. 1 122 de 2 do 

m~s em curso,daquele Gabinete, o qual informa que, por imperativos legais, 

não pode adquirir a mencionada habitação. 

Após troca de impressões acerca do assunto, foi deliberado, por 

unanimidade, consultar o Fundo de Fomento de Habitação, a fim de averiguar da 

possibilidade de o valor correspondente à habitação em causa ser deduzido no 

respectivo empréstimo, ficando aquela fracção entregue ao GAT. 
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BAIRRO SOCIAL DE EIXO: - Lido um requerimento de Alberto Costa, V 

morador no Bairro Social de Ei xo, a pedir para lhe ser reduzida a renda de 

2 130$00 que lhe foi determinada por esta Câmara Municipal, foi deliberado, 

por unanimidade, em face da informação prestada pelos Serviços Municipais de 

Habitação, fixar em 1 600$00 a referida mensalidade. 

HABITAÇÃO - CASAS PRÉ-FABRICADAS - EXCLUSÃO DE CANDIDATOS: - Em 

face das informações prestadas pelos Serviços Municipais de Habitação, foi de­

liberado, por unanimidade, excluir do concurso para as casas pré-fabricadas, 

os candidatos a seguir mencionados, em virtude de se ter verificado que todos 

prestaram falsas declarações: Isidro da Silva Oliveira, Alfredo dos Santos Sil­

va, José Henrique Simões de Oliveira, Manuel da Silva Oliveira, Luís Vicente 

da Silva, Maria da Luz Florinda OLiveira, Manuel Ângelo Gomes Ferreira e Ma­

nuel Tei xeira. 

VOTO DE LOUVOR: - Em sequência da deliberação anterior e por pro­

posta do Vereador Sr. Comandante Faria dos Santos, foi deliberado por unani­

midade, exarar em acta um voto de louvor à Técnica de Serviço Social de lª. 

classe, D. Edite da Silva e Costa Matos, pela eficiência demonstrada na rea­

lização daqueles inquéritos. 

HABITAÇÃO - TROCA DE HABITAÇÕES: - A Câmara tomou conhecimento de 

um requerimento de José Armando Tei xeira a solicitar que lhe seja autorizada 

a troca da casa que lhe foi atribuída no Bairro Social de Eixo por uma no 

Bairro Social do Cabo Luís. 

Lida a informação prestada pelos Serviços Municipais de Habitação, 

foi deliberado, por unanimidade, indeferir o pedido formulado e informar o re­

querente de que contacte as pessoas a quem forem atribuídas as casas do Cabo 

Luís, no sentido de saber se alguém estará interessado em trocar, pois só as­

sim terá viabilidade a respectiva pretensão. 

ALIENAÇÃO DE BENS: - Presente e apreciado um requerimento apresen­

tado por João dos Santos Gomes a pedir que esta Câmara Municipal lhe venda 

uma parcela de terreno situada no lugar e freguesia de São Jacinto a fim de 

poder corrigir estremas da sua propriedade e a esclarecer que já tem penden­

te um pedido de construção de anexos a qual não foi autorizada em face do 

Plano de Pormenor estabelecido para aquela zona. 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, de acor­

do com a informação prestada pelo Gabinete de Urbanização, não autorizar a 

construção dos anexos e, relativamente à parcela de terreno, esclarecer que o 

mesmo não é pertensa desta Câmara Municipal mas sim dos Serviços Florestais. 

IDEM: - Presente também outro requerimento subscrito por Albino 

Martins da Silva, a solicitar a cedência de um lote de terreno na freguesia de 

São Jacinto, destinado à construção de uma habitação. 
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Após troca de impressões e em face do despacho do Sr. PresidenfeW
 

exarado no respectivo requerimento, foi deliberado,por unanimidade, informar
 

o requerente de que deve aguardar o resultado do pedido formulado para impla~ 

tação de habitações pré-fabricadas. 

ALIENAÇÃO DE BENS: - LIda uma carta da Comunidade dos Padres Carme­

litas Descalços a s ol i c i t a r a concessão de uma fa i xa de terreno, com 4,50 

metros de largura destinada à construção de uma ala anexa à Igreja, para fins 

s oci a i s e s erviços próprios da mesma. 

Lida a informação prestada pelo Gabinete de Urbanização segundo a 

qual o espaço pretendido está previsto para enquadramento em espaço verde, 

foi deliberado, por unanimidade, indeferir a pretensão. 

IDEM - PÓVOA DO PAÇO: - Lida uma carta de João Carlos Simões Graça 

adquirente do lote de terreno nº. 10 da Póvoa do Paço, a comunicar que teve 

de interromper, por falta de financiamento a con strução iniciada, o qual não 

pode obter da Caixa Geral de Depósitos em virtude das dificuldades de regis­

to do terreno na Conservatória respectiva, motivo pelo qual s ol i ci t a lhe se­

Ja concedido um empréstimo por este corpo administrativo, amortizável logo que 

possa util izar o mencionado empréstimo. 

Depois de prolongada troca de impressões, a Câmara deliberou , por 

unanimidade, informar de que a concessão do empréstimo não cabe das atribuições 

da Câmara Municipal e que continuam a efectuar-se diligências com vista à 
efectivação daquele registo o mais breve possível. 

Mais foi deliberado, também por unanimidade, oficiar ao Contencioso 

da Caixa Geral de Depósitos, no sentido de obter esclarecimentós acerca de 

tornear as dificuldades por forma a ser concretizado o empréstimo. 

OCUPAÇÃO DA VIA POBLICA: - A Câmara tomou de uma carta de 10 do cor­

rente mês de Julho, da Igreja Evangélica Assembleia de Deus, a solicitar au­

torização para montarem nalguns pontos da cidade, uma pequena banca para ven­

da de livros e distribuição de literatura evangélica. Foi deliberado, por una­

nimidade, autorizar somente na Rua dos Mercadores sob os Arcos, e nas Feiras 

dos 14 e 28. 

PUBLICIDADE: - Foi também apreciado uma carta de 10 deJulho, corre~ 

te da Comissão Organizadora do Congresso das Testemunhas de Jeová, a solici ­

tar autorização para colocarem cartazes e setas publicitárias em vários locais 

da cidade aquando da realização daquele congresso. Foi deliberado, por unani­

midade, deferir a pretensão formulada à excessão da Praça Humberto Delgado, da­

do o teor da deliberação já existente acerca do assunto. 

BAIRRO SOCIAL DA BELA VISTA - SALÃO CULTURAL: - Presente uma carta 

da Comissão de Moradores do Bairro Social da Bela Vista, a solicitar a cedên­

cia de um terreno dentro da área daquele Bairro a fim de poderem construir um 

edifício destinado a actividades culturais, para o qual já dispõe de algum ma­
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terial. Lida a informação prestada pelo Gabinete de J r bani zação segundo a ~ 

qual o terreno pretendido não pode ser ocupado com construções em virtude de 

se destinar a uma praceta e a estacionamento, foi deliberado, por unanimida­

de, encarregar aquele Gabinete Técnico de efectuar um estudo com vista à im­

plantação Salão Cultural noutro local. 

AUTOMÓVEIS DE ALUGUER: - Presente um requerimento de Eduardo Fernan­

do Teixeira Aires, residente no lugar de Mataduços, da freguesia de Esgueira, 

deste concelho, a requerer autorização para poder estacionar, no largo do Mer­

cado da freguesia de Cacia, o seu veículo automóvel ligeiro de passageiros. 

Foi deliberado, por unanimidade, remeter o processo ao Gabinete de Urbaniza­

ção para informação. 

IDEM: - Presente também o requerimento subscrito por Arlindo Mar­

tins de Carvalho, residente na Rua de São Sebastião, nesta cidade de Aveiro, 

a pedir o local de estacionamento designado por Largo do Cauteleiro, da fre­

guesia de Nariz, tendo sido deliberado, por unanimidade, deferir. 

IDEM - FREGUESIA DE ARADAS: - Em face do ofício nº. 31/80, de 20 de 

Junho, último, da Junta de Freguesia de Aradas, a Câmara deliberou, por una­

nimidade, pedir à Direcção-Geral dos Transportes Terrestres, a criação de 

mais um lugar de automóvel ligeiro de passageiros de aluguer, na freguesia de 

Aradas e, em caso de ser aceite aquele pedido, proceder às diligências neces­

sárias com vista à abertura do respectivo concurso. 

VOLTA A PORTUGAL EM BICICLETA: - Foi deliberado por unanimidade, 

autorizar o pagamento da quantia de 2 250$00 ao Jornal "A Tarde", pela inser­

ção de um anúncio naquele periódico. 

PUBLICIDADE pOLíTICA: - Foi deliberado, por unanimidade, pedir pro­

postas para a execução de painéis destinados à afixação de propaganda políti­

ca durante a próxima campanha eleitoral e encarregar o Gabinete de Urbaniza­

ção de estudar a quantidade que será precisa e os melhores locais para a sua 

colocação. 

A.D.E.R.A.V. - ASSOCIAÇÃO PARA A DEFESA DO PATRIMÓNIO NATURAL E CUL­

TURAL DA REGIÃO DE AVEIRO: - O Vereador Sr. Dr. Nelson Mota, deu a conhecer 

que a instituição em epígrafe pretende obter um subsídio da Direcção-Geral da 
· d f" Anad i AroucaEducação de Adultos,para rea1lzar campos e erlas em na la e necessitan­

do, para esse efeito, de um parecer desta Câmara Municipal, tendo sido emiti­

do o seguinte: "Pelo conjunto de actividades culturais até agora levadas a 

efeito e pelo conhecimento da capacidadG p'rofissional dos orientadores dos re­

ferido s campos de férias é este orgão autarquico de parecer favorável quanto 

à validade das missões a efectuar e à atribuição do subsídio. É igualmente de 

parecer que se dê a maior divulgação dos resultados alcançados~. 



FARAV - FEIRA DO ARTESANATO DA REGI~O DE AVEIRO: - A C~mara ton~u 

conhecimento do ofIcio nº. 694, de 18 de Junho, ~ltimo, da Assembleia Distri­

tal de Aveiro, a comunicar que nao obstante não lhe competir comparticipar ou 

subsidiar as autarquias locais, estará na disposição de prestar o seu apoio 

e colaboração à Comissão da lª. Feira de Artesanato da Região de Aveiro. 

PERMUTA DE BENS - ZONA A SUDESTE DE CACIA: - A C~mara deliberou, 

por unanimidade, efectuar a permuta de um terreno com a área de 3 453 metros 

quadrados situado na zona em epIgrafe, pertencente a Orlando de Oliveira e 

mulher, ao preço de 100$00 por cada metro quadrado, pelos lotes nºs. 1 e 2 do 

Sector V da mesma Zona do valor de 161 560$00 cada um. 

Mais foi deliberado, por unanimidade, conferir poderes ao Sr. Pre­

sidente ou a quem suas vezes fizer,para outorgar na respectiva escritura, em 

representação do MunicIpio. 

PAGAMENTOS: - Foi deliberado por unanimidade, autorizar nos termos 

do nº. 4 do artigo 105º. da Lei nº. 79/77, de 25 de Outubro, o pagamento das 

despesas a que respeitam os documentos registados com os nºs. 2 135 a 2 161 

e 2 166 e 2 167 no total de 4 372 210$JO, da C~mara Municipal e nºs. 223 a 

237 no total de 162 730$00 da Zona de Turismo. 

Foi ainda deliberado, também por unanimidade, e nos termos do arti­

go 65º. da mesma Lei, ratificar o despacho que autorizou o paga.ento das des­

pesas a que respeitam os documentos registados com os nºs. 2 162 a 2 165 e 

2 168, da quantia de 126 948$80. 

APROVAÇ~O EM MINUTA: - Mais foi deliberado, também por unanimidade, 

aprovar a presente acta em minuta nos termos do nº. 4 do artigo 105º. da Lei 

nº. 79/77, de 25 de Outubro, a fim de as respectivas deliberações produzirem 

efeitos imediatos. 

E não havendo mais nada a tratar foi encerrada a presente reunião. 

Eram 14 horas e cinco minutos. 

Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente acta que eu, 

~,~, Primeiro-Oficial, no impedimento legaldo Chefe da 

subscrevo. 

y ~/L~~ 

!) \~ Jf~~~ 

.>:/ - j'J , . ! /� 
;; ,iutit/;~::"Q.L/~f(.
 

- 1v~u.i-t~
 

I 


